

去年全市返还血费 169 万余元

1270 人次因献血受益 最高者返血费 16 万余元

□记者 王春霞 实习生 张天然

本报讯 郟县居民李政权不幸患上了血液病,曾经无偿献血 800 毫升的经历,让他得到了 16 万多元血费的回报,成为 2019 年我市受益最大的无偿献血者。市中心血站的统计数据显示,2019 年我市共计返还血费达 169.059 万元,1270 人次因自己或家庭成员献血而受益。

随着无偿献血知识的日益普及和献血服务条件的逐步改善,我市无偿献血队伍进一步扩大。2019 年,全市共有 51811 人次参加无偿献血,献血总量达 20.16 吨。据统计,2019 年,全年共计返还血费 169.059 万元,1270 人次受益。其中报销血费 10 万元以上者 2 人,5 万元以上者 1 人,2 万元以上者 5 人,1 万元以上者 5 人。

家住平煤神马集团四矿家属区

的王国卫是其中一名受益者。他的妻子郑智平昨天告诉记者,丈夫患上白血病之后,经常需要输注血液制品,因为之前他曾经献血 1200 毫升,去年共计报销了 77020 元的血费,这是对丈夫曾经付出的爱心的回报。虽然丈夫现在已经离世,但想起曾有很多爱心人士为丈夫捐献血小板,她就非常感动。如今,郑智平本人也开始参加无偿献血。

根据我省、我市有关规定,献血者及其家庭成员临床需要用血时,按下列规定免费用血:献血者自献血之日起 5 年内,免费享用献血量 3 倍的血量;自献血之日起 5 年后至终生,免费享用献血量等量的血量;献血量累计满 800 毫升的,10 年内免费享用所需血量;10 年后至终生免费享用献血量 3 倍的血量;献血量累计满 1000 毫升的,终生免费享

用所需血量。献血者的家庭成员(配偶、双方父母、子女及其配偶)自献血者献血 30 日后临床用血的,按献血量等量免费用血。因此,参与无偿献血不仅是为了救死扶伤,也是为自己和家人储血。



扫码关注
了解更多



“小年”寄语花束送祝福

昨天下午,在市区建设路平声岗附近一花店里,销售人员展示标着各种新春寄语的喜庆花束。当天是腊月二十三,俗称“小年”。一些年轻市民选择在花店定制寄语花束送给亲朋好友,以表达自己的新春祝福。据销售人员介绍,截至当天下午 2 时,该店接到了数十个花束、花篮订单。

本报记者 张鹏 摄

2020 年“暖冬行动”要招募春运义工啦

□记者 吕占伟

本报讯 昨天,由市义工联、共青团淇河区委、卫东区文明办联合开展的“青春志愿行·温暖回家路”2020 年“暖冬行动”启动,即日起面向社会招募义工。

据了解,此次活动主题为“青春志愿行·温暖回家路”,活动地点为市客运中心站与市长途汽车站,面向春运旅客的普遍性需求

和老幼病残孕等重点旅客群体开展咨询、引导帮扶、应急救援等服务。凡年龄在 14 周岁以上(14 至 18 周岁在校生须经监护人同意)、身体健康、具有志愿服务精神,自愿在春运期间无私奉献、传播爱心、服从招募单位统一安排者,均可通过以下 3 个途径进行报名:市义工联报名电话 7011710、共青团淇河区委报名电话 2266199、卫东区文明办报名电话 7366128。

我市多个集体和个人获省民间文艺金鼎奖

□记者 高红侠

本报讯 昨天,从在开封召开的朱仙镇年文化节暨第四届河南省民间文艺金鼎奖颁奖典礼现场传来消息,我市多个集体和个人获奖。

据市民间文艺家协会副主席、秘书长宋国平介绍,本届河南省民间文艺金鼎奖共评出个人终身成就奖、集体成就奖等 52 个。其中我市的朱文立获得民间文艺个人终身成就奖、袁占才获得个人成就奖;中国牛郎织女文化研究中心和新华区香山管委会石桥

营村获得集体成就奖;赵民强著的《曲艺圣地:宝丰马街书会》获得民间文艺学术著作奖;孟玉松、李廷怀、张玉凤和王占稳的陶瓷作品《莲花碗》《花纹洗》《盛世太平》和《玉壶春瓶》获得民间工艺美术作品奖;汝州市教师进修学校舞蹈队的舞蹈《中国风》和郟县龙山街道办事处东关街铜器队的《威风锣鼓》获得民间表演奖。

据了解,河南省民间文艺金鼎奖是经省委宣传部批准,由省文联和省民间文艺家协会主办的全省性民间文艺最高奖。

中小學生手持閱讀書單購書

寒假到來,圖書銷售“火”一把

□記者 邢曉蕊 實習生 張天然

本報訊 寒假到來,市區各大書店人流量倍增,許多中小學生拿著語文新課標必讀叢書閱讀書單,前去選購課外書及教輔材料,圖書銷售持續火爆。

1 月 16 日上午 10 點多,位於建設路中段的一家書店內,許多中小學生在家長的陪同下選購圖書。家住光明路南段的王女士為 10 歲的兒子選購了《超級口算題卡》《數學天天練》等 4 本教輔書和《草原上的小木屋》《秘密花園》《綠山牆的安妮》《海底兩萬里》等課外書。王女士說,兒子就讀於淇河區實驗小學,

照著“四年級必讀經典書目”,她與兒子一下子選購了 10 多本書。

“老師讓我們在寒假讀一些名家名著,我最感興趣的是《朝花夕拾》《假如給我三天光明》,我還特別想看《射雕英雄傳》。”市十四中七年級學生張鈞禹說。

“放了寒假,讀者增加了近半。目前來看,國學經典、兒童文學、名家名作等賣得最火,有些已開始續訂。”該書店負責圖書銷售的李女士說。

位於中興路的新華書店、教育書店等書店也都迎來了銷售小高峰。據了解,中小學語文新課標必讀名著銷售大火,很多中小學生一次買好幾本。楊紅櫻、曹文軒、沈石

溪等名家的作品也頗受中小學生歡迎,多家書店備足了貨並推出了買一送一“新年特惠”活動吸引讀者。廣西師大出版社的《日有所誦》頗受小學生青睞,一至六年級的版本都很暢銷。此外,教輔圖書也賣得很好。

在中興路南段居住的閻女士為上八年級的兒子網購了 17 本書,花了不到 200 元錢。“網上購書折扣大。這些書大都是老師根據語文新課標必讀叢書推薦閱讀的經典作品,還有兒子感興趣的科幻類圖書。孩子平時學習任務重,趁着假期好好讀些書,豐富一下知識面。”閻女士說。

撥雲見日氣溫升

□記者 楊元琪

本報訊 市氣象局昨天發布氣象預報信息,今起三天我市以晴好天氣為主,氣溫有所回升。

熬過陰冷的日子,鷹城終於迎來了久違的陽光。據市氣象局工

人員介紹,今起三天我市以晴天或多雲天氣為主,風力不大,氣溫有所回升。白天最高氣溫均維持在 10℃ 左右。需要注意的是,今天上午我市大部分地區會起霧,給交通出行帶來不便,請大家及時關注路況信息。

具體天氣預報為:

今天白天到夜里,晴天間多雲,凌晨到上午有霧,西南風 2 到 3 級,夜裡轉西北風 4 級左右,10~-1℃。19 日,晴天間多雲,西北風 4 級左右,3~10℃。20 日,晴天到多雲,-2~9℃。

部分小學寒假作業年味濃

□記者 傅紀元

本報訊 我市中小學校已經放寒假,許多學校相繼推出特殊的“年味作業”,強調實踐性,與人們印象中的“寫寫寫”大相逕庭。

新華區光明路小學布置的陽光寒假作業包括傳統文化篇、藝術修養篇、生活實踐篇,內容新穎,創意十足。其中一項作業是製作一盆漂亮的蔬菜盆景,以圖文形式記錄下來它的成長過程。該校副校長王偉說,很多的果疏都是可以不斷再生的,只要用心

去感受生活,便能發現生活中處處都有美好和幸福。

新華區新鷹小學要求孩子們製作一盞燈籠和一幅圖文并茂的年畫,開學後學校會舉行賞燈猜謎和年畫評比活動。該校校長郭勇說,希望孩子們在感受年味的同時,也能感受到中國傳統文化的博大精深。

此外,新華區湖光小學精心設計了《歡度中國年 傳承好家風》這份充滿團圓喜慶的“家風”作業,新華區新程街小學則布置了“寒假快樂閱讀我能行”作業。

來電照登

市民宋先生昨日來電:市區礦工路與長青路交叉路東北有一下水道向外冒污水,氣味難聞。

市民王先生昨日來電:市區開源路中段 82 號院生活垃圾沒有清理,有一個月了。

微友“一民”昨日留言:市區慧源巷路兩端被石墩和石柱阻擋,居民出入存在安全隱患。

有啥只管訴說
晚報幫你奔波

24 小時百姓熱線

4940000